

В диссертационный совет
Д 002.009.01
при Институте экономики РАН

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тазутдинова Ильдара Рашитовича на тему «Особые экономические зоны в системе обеспечения экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)»

Представленная диссертационная работа посвящена анализу и повышению эффективности особых экономических зон, в том числе особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Алабуга».

Именно особые экономические зоны оказывают огромное влияние на экономическую безопасность страны, на его устойчивое развитие за счет создания рабочих мест, повышение налоговых и неналоговых доходов всех уровней бюджета, развитие инфраструктуры, в том числе социальной, развитие конкуренции, на инновационное развитие экономики.

Автором также отмечено, что именно механизм особых экономических зон с его набором таможенных и налоговых преференций позволяет снять существующие барьеры и повышает мотивацию инвесторов для развития бизнеса.

Согласно представленному автореферату цель и задачи диссертационного исследования достигнуты и решены, объект и предмет диссертационного исследования соответствуют сформулированной теме, поставленным целям и задачам. Содержание автореферата позволяет утверждать о достаточной научной новизне, самостоятельности проведенного исследования, логичности изложения выводов и рекомендаций.

Но свою очередь, автором не рассмотрен вопрос взаимодействия высших, средне-специальных учебных заведений с резидентами ОЭЗ «Алабуга», а также с управляющей компанией. Ведь не секрет, что развитие особых экономических зон напрямую зависит не только от наличия инфраструктуры, но и обеспечением резидентов ОЭЗ квалифицированными специалистами. Также автору необходимо было отметить порядок передачи полномочий по управлению особыми экономическими зонами субъекту РФ согласно Плана мероприятий по совершенствованию системы управления особыми экономическими зонами в Российской Федерации (дорожной карты) от 31 июля 2014г. утвержденный заместителем председателя правительства РФ Д. Козаком.

В целом, вышеуказанные замечания никак не уменьшают научной и практической значимости представленных результатов диссертационного исследования и все выносимые на защиту пункты научной новизны и сделанные автором выводы заслуживают положительного решения.

Считаю, что диссертационная работа Тазутдинова И.Р. является научным исследованием и соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения научных степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.10.2013 г. № 842), а Тазутдинов Ильдар Рашитович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Советник при ректорате
Казанского Федерального Университета,
кандидат экономических наук

Р. И. Газизуллин

Адрес места работы:
420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18

